

ZONGHE

# 守护一城百姓平安 城市防汛，我们准备好了！

■记者 王陈陈 通讯员 胡洁 翟园园

6月中旬，我市已进入主汛期，汛期将持续至9月中旬。全市各级各部门积极行动，坚守职责，全力应对随时可能出现的洪涝险情，打造城内排水城郊防洪的铜墙铁壁，守护一城百姓平安。

今年2月，市防汛抗旱指挥部办公室即印发《关于认真开展汛前隐患排查工作的通知》，并将《河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查报告》作为各级党委中心组学习内容，对照反思，以学促改，持续推进隐患排查整改。

市住建等部门迅速部署开展防汛隐患排查治理，强化暴雨大风等强对

流天气应对处置工作，坚决落实汛前检查、防洪部署、应急处置。结合汛期特点，对市区排水设施、易涝区域和建筑工地防洪情况开展拉网式检查，着重加强对地下管廊、深基坑等地下空间管理，督促并加快排水工程施工、疏通河道管网等，第一时间消除汛期建筑工地安全生产隐患。

目前，已完成人民东路与龙昌路交叉口、淮海东路、龙山路与青年路交叉口、长山南路、跃进路东段、梅苑路等6处易积水路段的整改。同时，加快实施城市排水防涝提升——排涝干沟综合整治工程和我市雨污水泵站改造工程，逐步提升城市内涝防治能力。

市应急、水务等部门开展水利工

程安全度汛检查，重点对涉水在建工程、水库大坝、妨碍河道行洪问题等进行安全隐患排查，开展汛期保电供电安全专项检查。

水务部门突出防御工程建设，牵头实施龙岱河及其支流治理、南山片区防洪排涝、涧河龙岱河连通等工程，新建徐楼、黄桥、李大桥、陈路口间4个闸站视频监控，均已落实行政、技术、巡查责任人，进一步提高防洪排涝水平。

我市强化监测预警，依托基层防汛预警预报平台，实时关注27个站点降雨量和14条行洪河道水位；依托42个中尺度气象观测站，实现气象观测乡镇全覆盖。气象、应急、市传媒中心等多部门加强协作，建立气象预警信息应急

广播协调机制，及时播报避险、转移信息。应急部门完成应急指挥大厅的初步建设，并在信息化指挥系统中融入“全市汛期易涝点分布图”“全市救援力量分布图”和“全市救援物资分布图”，为突发事件提供科学技术保障。

各级各部门坚持人民至上、生命至上，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。强降雨期间，交警部门组织人员冒雨站在深水中疏导交通，最大限度保障交通顺畅；城管工作人员冒雨蹲守在各个易积水点，打开收水井加速排水，并提醒市民通行时注意规避；各级各类志愿者集结“一线”，协助维护交通秩序，引导市民安全有序通行……多方聚力，众志成城，形成防汛强大合力。

## “首违免罚”让城管执法更有温度

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 “渣土车出工地大门时，冲洗工人未做到全面细致清洗，导致有少量渣土撒落。市城管执法局‘首违免罚’，给了我们改进工作的空间和时间。”7月6日，我市某渣土公司负责人王某为城管执法部门的温情执法竖起大拇指。

日前，该公司一辆渣土运输车

辆在南黎路行驶过程中，沿途撒漏少量的渣土，造成城市道路污染。“上述行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》规定，可处以2000元以上2万元以下的罚款。”市城管执法局一大队大队长张瑞介绍，因其为首次违规并已及时纠正错误，执法人员根据“首违免罚”原则对公司负责人进行批评教育，按照要求签订《安徽省住房城乡建设

轻微违法行为免于行政处罚告知承诺书》后，未进行经济处罚。

今年以来，市城管执法局实行首违免罚和轻微免罚制度，对首次和轻微违反城市管理规定行为，坚持以教育整改为主、行政处罚为辅，推广运用劝导示范、说服教育、写保证书等非强制性手段，实现社会效果和执法效果的统一。截至目前，已对27起因渣土管理首次违法和情节轻微

行为免于处罚，通过落实“首违轻微”相对人容错机制，不断提升中小微企业、个体工商户的感受度和满意度，赢得理解和全力配合，共建文明整洁有序的城市环境。



## 访企业 送政策

7月5日，烈山区税务局工作人员向辖区企业发放“优化执法服务，办好惠民实事”宣传册。

烈山区税务局深入了解纳税人缴费人政策服务需求，精准开展宣传、培训、辅导，确保纳税人缴费人懂政策、能操作、有效果。截至目前，园区内企业获减税降费红利490多万元。

■摄影 记者 冯树风  
通讯员 赵永强



## 我市全面完成 农村公路安全隐患排查工作

■记者 刘星 通讯员 常伟

本报讯 记者7月7日从市公路管理服务中心获悉，我市农村公路安全隐患排查工作全面完成，并已建立安全隐患台账，为后续公路安全隐患治理提供了基础数据。

据悉，此次全市范围农村公路安全隐患排查工作共排查农村公路县道695.561公里，乡道1088.55公里，村道2877.816公里，共计4661.927公里，排查出隐患2636处，隐患里程307.679公里。其中县道隐患331处，隐患里程68.141

公里；乡道隐患522处，隐患里程74.166公里；村道隐患1783处，隐患里程165.372公里。

按照“先县乡道后村道、先紧急后一般”原则，市公路管理服务中心在科学判断实施需求和实施年限的基础上，建立农村公路安全隐患整改项目库，利用3年时间消除全市农村公路安全隐患，进一步提升农村公路安全水平。

本报讯 今年以来，市民政局积极发挥职能作用，不断织牢织密民生兜底保障安全网，推动最低生活保障和乡村振兴两项制度有效衔接，促进全市民政事业稳步推进。

## 淮北民政发挥兜底保障作用 护航乡村振兴

■记者 朱冬 通讯员 袁兢

本报讯 今年以来，市民政局积极发挥职能作用，不断织牢织密民生兜底保障安全网，推动最低生活保障和乡村振兴两项制度有效衔接，促进全市民政事业稳步推进。

落实政策保总体稳定。适当放宽低保认定条件，将符合农村低保或特困救助供养范围的及时纳入。严格落实农村低收入家庭低保“单人户”政策，将低收入家庭中的重病、重残人员，参照“单人户”纳入低保范围。落实就业成本扣减、低保渐退等政策，确保脱贫户稳定过渡。

专项整治保资金安全。开展社会救助领域突出问题专项行动，印发《淮北市民政系统社会救助领域突出问题专项整治方案》，全方位自查社会救助领域存在的突出问题，建立问题台账。

今年1—5月，全市累计走访摸排低保、特困人员等特殊困难群众3000余人次，新纳入低保、临时救助等兜底保障69人。

强化宣传保民生温度。加强社会救助各项政策法规宣传力度，通过微信群、“村村响”广播、宣传单等方式广泛宣传救助政策，使群众了解救助政策，知晓救助申请条件、办理程序，进一步强化对困难群众的兜底保障。

在濉溪县医院核酸检测实验室，工作人员24小时不间断工作，日均最高检测量可达1.5万余管，这是怎样的一种场景——

## 记者带你走近“核酸检测”

■记者 余婷

近期，我市各县区进行了四轮核酸检测，在公众熟知的样本采集环节之后，是怎样的流程和付出？7月5日，记者实地探访了濉溪县医院核酸检测实验室。

县医院核酸检测实验室于2021年底建成，今年1月验收后正式投用。实验室划分为试剂准备区、样本准备区、样本扩增区等三大功能区。近期濉溪县区域核酸检测标本，大部分会被送到此实验室，出具检测结果。

一管管拧开样本的螺旋盖，用加样枪吸取标本提取核酸……在各自狭小的空间里，检测人员各司其职，娴熟而忙碌。按照要求，核酸采样之后必须在两个小时内送至实验室，实验室签收样本后，首先登记数量和来源，进行信息核对，然后按照风险等级采用“一比一”“十混一”“二十混一”等采样方式进行分类检测，一管一管扫码排板后要进行外包装消毒，这个流程一般要花费近60分钟。进入实验室后，由专人加样提取核酸，再到扩增分析、结果判读、上传结果。

县医院检验科主任李强介绍，为了避免感染风险，实验室工作人员实行两点一线闭环管理，轮流倒班，确保24小时高效运作。

目前，实验室最高日均核酸检测量可达1.5万余管，检测30万余人次。

## 四铺镇返乡大学生变身防疫生力军

■记者 吴永生 通讯员 陈龙飞

抗疫战场上，四铺镇返乡大学生变身防疫生力军，在落实好各项防控措施的前提下，他们主动请缨，加入疫情防控志愿服务，用实际行动守护家乡。

维护现场秩序，宣讲防疫政策，提醒大家“戴口罩、不聚集”，在梁圩村核酸采样点，谭梦想的身影格外忙碌。谭梦想是南京师范大学的研究生，面对突如其来的疫情，她毅然加入村志愿服务队，助力疫情防控。“作为一名预备党员，只要群众有需要，我就会挺身而出；能够为自己的家乡服务，是我最大的荣幸！”

来自皖北卫生职业学院的陈紫龙还是一名大一新生，其兄长是濉溪

县的医生，他报考专业卫生学校也是哥哥的建议。疫情突如其来，许多白衣天使、社区工作者、志愿者为了抗击病毒不分昼夜地工作，让他深受感动，毫不犹豫向居住地梁圩村团支部报到。这些天，陈紫龙主要负责配合核酸采样医生做好信息采集，遇到有些村民不熟悉流程，他耐心协助，一步步指导操作，获得村民们的好评。

上阵父女兵，同心共战“疫”。在江苏金肯职业技术学院上大三的谭婷和父亲同时站在了最前线。每天结束工作后，父亲总是不顾疲惫，与谭婷分享防控工作经验。“父亲是一名老党员，我现在是一名人入党积极分子，能以这样的身份跟家人一同奋战在一线，做村民生命安全的守卫者，更让我无比骄傲和自豪。”

## 住房公积金 相关知识问答

住房公积金个人委托贷款(商品房)，须知内容有哪些？

### 1. 申请条件：

1) 借款申请人所在单位应当为申请人按时、连续、足额缴存住房公积金满6个月以上，异地转入的，账户余额合并计算有稳定的经济收入和偿还贷款本息的能力且信用良好；所购房应是自住住房；借款人及共同申请人只能同时享受一次本项贷款。

2) 开发企业与中心签订三方协议。

### 2. 贷款政策：

借款申请人连续缴存公积金且信用良好，贷款偿还期限可酌情延至借款人法定退休年龄后1至5年，最长贷款期限为30年。最长2年。

首次商品房贷款首付比例不得低于总房价20%。

借款申请人家庭结清首次住房公积金贷款6个月后，购买改善型住房并符合二次住房公积金贷款条件的，可以申请二次住房公积金贷款。首付比例不得低于总房价30%。

二次公积金贷款利率执行首套房同档次利率标准。

### 3. 所需件：

1) 商品房买卖合同(原件两份及复印件两份)；

### 2) 首付款发票(原件一份及复

印件四份)；

3) 付款凭证(原件一份及复印件一份)；

4) 借款申请人及共同申请人身份证件(原件一份及复印件四份)；

5) 借款申请人及共同申请人户口证明(原件一份及复印件四份,复印件簿首页、户主及本人的页面)；

6) 借款申请人及共同申请人关系证明,如离婚需提供离婚证和离婚协议(原件一份及复印件四份)；

7) 借款申请人及共同申请人个人信用报告(原件一份)；征信报告为中国人民银行出具的一个月内有效详版。

备注：共同申请人不在本公司公积金中心缴存的，需同时提供缴存地《住房公积金缴存使用证明》(2个月内有效，原件一份及复印件三份)。

1. 贷款流程：

借款申请人及共同申请人至公积金服务大厅(以下简称“大厅”)提交资料，申请贷款→大厅“担保中心”窗口签订担保合同→大厅“贷款银行”窗口签订借款合同→“房产超市”办理不动产抵押登记→公积金中心收到不动产抵押证明后放款。

2. 其他事项：咨询电话：0561-12329 0561-3880756；办公地点：淮北市相山区南黎路127号公积金管理中心服务大厅。



1000M  
电信千兆宽带 更快更稳更智能



工行手机银行  
城泊停车立减  
满4元立减1-2元

关注“中国工商银行淮北分行”微信公众号，了解活动详情和更多优惠活动。



ICBC 中国工商银行 淮北分行